

我市采用“集体面谈”模式考干部

这是类似的干部选拔考试中最为开放的一次

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩) “家务事，老婆不愿做，你如何处理？”“最近看的一本书是什么？对你有怎样的影响？”“你平时是如何尽孝的？”……这些看似朋友间“拉家常”的问题，全部出自昨日举行的第二轮“优苗选育工程”市管副职预备人选集体面谈的现场。

据悉，在此轮“优苗选育工程”中，我市首次采用“集体面谈”模式，通过面对面平等的对话，打破传统结构化面试的中规中矩，深层次了解考生的综合素质。此次竞争性选拔工作领导小组副组长、市委组织部副部长、市委两新工委书记贺威平坦言，这是我市类

似的干部选拔考试中最为开放的一次，即使放眼全国，这样的尝试也不多。

在面谈现场，记者注意到，考场按“回”字形布置，7名考官和考生围坐在一起，考官都是局级领导干部，具有丰富经验并经过事先培训。和以往全封闭的模式不同，临考前半小时，考官拿到了每个考生的基本情况，包括工作经历、简介、当地组织部门评价等，以便增强互动出题时的针对性。

具体的面试流程，分为个人陈述和互动交流两部分。第一部分，考生有10分钟准备时间，围绕一个成功领导者的公众形象，结合自己工作生活经历，从“明白人”、

经验的则是“领导艺术”。

现场，抓住考生履历细节进行“追问”，则是双方互动中的常见方式。针对一名自称爱读书的考生，考官先后问了关于文史哲、社会心理学、经济学等相关书籍，看看考生能否说出一二；针对一名有共青团工作履历的年轻干部，考官则指出屡屡破格提拔是否遇到阻力，如何应对等。“谈一谈你目前认为最失败的事情”等问题，也让个别年轻考生一时语塞。

形式很新颖，也更科学，考生的应变能力能够得到充分体现。”一名80后考生表示，“集体面谈”更突出个性化，对自己的应急表达、协调沟通能力是个大考验，不过也有利于展现自己最真实的一面。

那么，怎样回答才能得到考官青睐呢？记者所在考场的主考官表示，此轮“优苗选育工程”没有设定具体岗位，也并非一考定终身，所以他们更希望考生能够做到表里如一、实实在在，思路清晰、做事踏实。贺威平也表示，互动性的面谈中，越真实越能出彩，不仅要有“干货”，而且得有条理，讲出切身的经历和感受。

据悉，昨日有43名考生进入市管副职预备人选的“集体面谈”环节，其中，县（市）区有27名，市直单位、高校、企业有16名。下一步，将继续通过能力测评、综合考察等方式，进一步了解人选实际工作能力、岗位适应程度和发展潜力等方面情况，挑选出最终的“好苗子”。

“请托拉票”不是好事

毛矛

手机开通了微信，“朋友圈”里，时不时有人“请托拉票”，有的是先进人物评选，有的是青少年歌舞大赛、小学生才艺比拼等。像“我孩子参加了一个活动，需要投票，麻烦你给我投一票呗，最好再在朋友圈分享一下，让你朋友也来投一票，序号为6的那个是我孩子，别投错了”。

对各种投票类的评比、评奖，笔者原本没多大兴趣。“朋友圈”里的好多投票评比，候选人资料一大堆，看也看不过来，加上对别的候选人无心关注，也就无从比较。虽然知道“请托拉票”有欠公道，内心也有愧疚感，但人家“求”上门来了，不好推辞，只能做些顺水人情，按朋友的“要求”投票。相信，有类似经历的人不在少数。

评比、评选，最关键的是公平、公正。活动组织者公开投票，一是想扩大影响，二是想让投票结果更真实、更有说服力，让自己的“牌子”更可信、更有“含金量”，能够良性循环。而对参赛者来说，最重要的目的是胜出，自然会“八仙过海，各显神通”，拉票也就在情理之中了。

技术进步了，评选、评比的手段和方式也多了。不怕难为情，拉票拉得勤，“友情”投票多，自然容易笑到最后，但也容易名不副实。如此，动机被投机绑架，目的被手段异化，大量存在人情票、关系票，这奖那优不真实、不值钱了，组织者也就没了公信力。这不光会让像我这样的人纠结，也会助长“当选者”、特别是孩子的投机和作假心理。无论组织者还是参与者，都该回归本位和理性了。

端午假期先晴后雨

下周一将迎“夏至”

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员杜坤) 随着梅雨带南压，甬城再度笼罩在雨水之中。不过相比前两天的闷热，昨天倒是凉快不少，最高气温仅23℃。端午假期将至，今明两天天气好转，假期也是先晴后雨，最高气温在26℃至29℃之间，总体而言较为舒适。

自6月7日入梅以来，我市出现了明显降水过程。受弱冷空气和高空切变线南压的影响，从前晚开始，我市又出现一次中到大雨、局部暴雨的降水过程。好在今明两天雨水暂歇，对假期出行的影响不大。

端午假期最后一天，恰逢24节气中的夏至。夏至这天，太阳直射地面的位置到达一年的最北端，几乎直射北回归线，此时，北半球的白昼最长。夏至以后，太阳直射地面的位置逐渐南移，北半球的白昼日渐缩短。夏至的到来，也意味着炎热天气的正式开始，之后天气越来越热，而且是闷热。与此同时，夏至以后空气对流旺盛，也将频频出现暴雨天气。

根据预报，端午期间的具体天气为：20日多云，20℃至28℃；21日多云转阴转阵雨或雷雨，21℃至28℃；22日阴有阵雨，21℃至26℃。气象部门同时提醒，由于我市前期降水偏少，水库蓄水少，各地需重点注意蓄水，同时兼顾防范局地强降水造成的地质灾害。

船舶拍卖场面火爆

成交价高出起拍价千万元

本报讯 (记者董小军 通讯员王舜华) 宁波海事法院近日在舟山市船舶交易所集中拍卖7艘船舶，引来全国各地上百名竞拍者参与，其中一艘船起拍价为3200万元，最终以4600万元成交；另一艘船起拍价1938万元，最终以2850万元成交。成交价高出起拍价如此之多，大大超出拍卖师和法官的预期。

此次海事法院公开拍卖的“永鸿168”号等7艘船舶的原所有人为舟山永鸿海运有限公司、舟山市鸿运油品储运有限公司。两家公司因经营不善，导致资金链断裂而破产。公司的破重案由舟山市普陀区人民法院受理，在审理完后，普陀法院委托宁波海事法院代为拍(变)卖。

这次拍卖，现场竞拍人叫价异常热烈，“永鸿168”船叫价时，有两个竞买人展开了激烈的争夺，共进行了119轮的竞价，耗时60多分钟，最终深圳的一家海运公司以4600万元拍得；而在“永鸿3”轮的叫价过程中，开始时拍卖师以10万元一次往上加价，但其中一个竞拍人3次直接加价50万元，而对手不甘示弱，直接加价200万元，经过29轮竞价，该轮最终以2850万元落锤。

中加执法合作工作组第十二次会晤在我市举行

本报讯 (记者王晓峰 通讯员孙波) 中加执法合作工作组第十二次会晤昨日在我市举行。来自公安部、上海、江苏、浙江、福建和广东等5省市公安局代表，以及加拿大皇家骑警、边境服务署和加拿大驻华使领馆的代表出席了会晤。

中加执法合作工作组会晤始于2001年，在两国间轮流举行，其目的是促进两国在打击各类跨国犯罪领域的合作。此次会晤期间，双方围绕追逃追赃、禁毒、打击网络犯罪、知识产权刑事保护、打击跨国犯罪以及非法移民遣返等议题进行了深入磋商，并达成了广泛共识。双方还总结回顾了上一年度合作情况，并对下一年度合作重点进行了规划。

首场高校招生现场咨询会明天在万里学院举行

本报讯 (记者陈敏) 2015年高校首次大型招生咨询活动明天将在浙江万里学院举行。届时，省内外百余所本科院校将参加咨询活动。考生或家长可以向各个高校的招生负责人面对面地咨询招生政策、志愿填报、专业选择等方面的问题，及时把握招生动态，掌握招生资讯。

咨询会时间为：9:00至11:30。

迷你龙舟赛



海曙区南门街道朝阳社区近日举行别开生面的迷你龙舟赛，50余名居民齐聚在临时搭起的“龙舟”赛道旁，用扇子扇或用嘴吹来一争高低。

(徐文杰 毛一波 摄)



香包中草药
来自百草园

中国(宁波)海商文化国际论坛举行

本报讯 (记者包凌雁 江东记者站杨磊 通讯员谢雯雯) 一带一路，海商先行。昨天，2015中国(宁波)海商文化国际论坛在江东举行。来自中日韩和台湾地区的30余位经济、海洋文化研究专家学者，围绕“一带一路”战略背景下海商文化的传承和创新，以及海商文化如何引领和推动港口城市经济社会发展等，作了一系列精彩的主旨演讲和交流发言。

今年年初以来，江东区明确把建设宁波“港口经济圈”作为适应经济新常态、实现新目标的主要突破口，各项工作有序推进，产业发展基础日益巩固。截至目前，江东区集聚了各类航运物流企业1300余家，占全市三分之一。马士基、美

国总统、地中海航运等世界20强航运巨头一半进驻江东。挪威船级社、韩国船级社、美国船级社、中国船级社等4家世界十大船级社落户江东。香港利丰集团旗下全资子公司利丰供应链管理宁波分公司去年入驻江东，是宁波市货运行业的龙头企业。全国首家专业航运保险公司东海航运保险获批筹建。

在昨天的论坛上，中国与全球化智库副主任、中国人民大学重阳金融研究院高级研究员何伟文，复旦大学国际问题研究院副院长、经济学院教授陈建安等资深专家以独到的见解和敏锐的洞察力，就“一带一路”战略及其对中国经济的影响、“一带一路”背景下江东区的发展前景等问题进行深入分析和解读。

1083平方公里禁燃区今年底将全面建成

本报讯 (记者冯瑄 通讯员陈晓众 王璐) 记者昨天从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，我市1083平方公里禁燃区将于今年年底全面建成。

据介绍，2014年我市主要常规污染物浓度比2010年均有不同程度下降，PM10年均浓度下降24%，二氧化硫年均浓度下降45%，二氧化氮年均浓度下降21%。按空气质量综合指数排名，我市位列国家通报的74个新标准先行重点城市的第15位，长三角区域25个城市的第4位，全省第4位，其中PM2.5年均浓度46微克/立方米，位列全省第3，比2013年下降14.8%。

去年5月，市政府制定出台了《宁波市大气污染防治行动计划(2014—2017年)》，提出到2017年，

全市空气质量明显好转，优良天数逐年提高，细颗粒物(PM2.5)年均浓度比2013年下降18%以上，市中心城区降尘强度比2013年下降20%以上的总体目标。

为实现这个目标，今年我市将从能源结构调整、产业布局与结构调整、机动车污染防治、工业企业治理、化工行业有机废气整治、城市扬尘治理、农村废气治理等全方位推进大气污染治理。

发布会还公布了我市PM2.5污染来源。其中，工业污染排放贡献率约占47% (包括工业锅炉、电厂排放、工业生产过程等)，为我市大气PM2.5污染的主要来源；机动车、船舶等移动源的贡献率约占22%，扬尘的贡献率约占11%，农业面源的贡献率约占8%，海盐粒子贡献率约占5%，其他占7%。

30至34周岁申请再生育的最多

我市昨发布户籍人口出生预报：今年“单独两孩”出生数将达5500人

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员褚小翠) 昨天，市卫生计生委发布今年度的户籍人口出生预报，今年宁波出生人数将达到4.8万人。这一数据与去年基本持平。预计今年“单独两孩”出生数5500人。这说明，“单独两孩”政策放开后，我市二胎生育平稳。

市卫计委人口和计划生育统计报表显示：2015年1至5月，全市共出生19053人(含补报710人)，同比增长6.02%。县(市)区中(含大榭开发区、国家高新区、东钱湖旅游度假区)，除了海曙、江北和大榭开发区的出生数略有减少外，其他县(市)区的人口出生数均同比增加，其中鄞州、余姚、宁波、象山分别同比增加267人、192人、153人和118人。从增

长率看，高新区、镇海、鄞州相对较快，分别增长了23.26%、13.04%和10.48%。

自2014年1月17日我省“单独两孩”生育政策实施以来，全市“单独两孩”已出生5127人，其中鄞州、慈溪、余姚的“单独两孩”出生较多，分别占全市“单独两孩”出生数的21.63%、17.46%和14.20%。

近年来，我市育龄妇女数和已婚育龄妇女数逐年缓慢下降，但随着独生子女与独生子女、独生子女与非独生子女婚配的增多，两孩生育数量明显增加。

市卫生计生委希望通过出生人口信息发布，使广大市民了解我市人口出生情况。建议准备生育的家庭不要过于追求民间婚俗偏好，尽可能根据自己家庭情况合理安排生育年份，防止人为增加宝宝们以后就学、就业的竞争压力。

金穗宁波文化卡10元看电影啦！

10元看电影、购书送券、看话剧享优惠……金穗宁波文化卡(农业银行联名卡)开展特惠活动啦！

特惠活动内容丰富，优惠力度大。如宁波影都、江北万达国际电影城“10元观影”活动：每周六，持金穗宁波文化卡在宁波影都享“10元观影”优惠(特殊场次除外)，活动当日限前75张，当日单人单卡限购2张，截至8月31日；6月20日至9月20日每周六，在

江北万达国际影城持金穗宁波文化卡享“10元看电影”优惠，活动当日单人单卡限购2张，限前70张，优惠仅限普通2D、3D或片商、院线规定特殊场次，单张票需补差价10元。

除“10元观影”外，金穗宁波文化卡用户凭卡在宁波科学探索中心、宁波文化广场大剧院购票享优惠。每

周六凭卡在宁波文化广场大剧院购票消费满100元减20元，每个活动日限前50名，时间截至8月31日。更有新华书店书城中心店购书特惠：每周六，凭金穗宁波文化卡消费满100元及以上送20元购书券1张，限前50名，时间截至12月20日。

长城宁波文化卡开卡有礼 书城送券啦！

长城宁波文化卡(中国银行联名卡)自发卡以来，受到广大宁波市民的欢迎。为更好地回馈甬城市民，宁波文化卡联合中国银行宁波市分行举办法“新文化·心体验”办卡有礼活动。

6月20日至8月30日每周六、周日，凡是在宁波书城A座厅堂现场办

前50名，活动当日单人单卡限优惠一次，活动截至8月31日；宁波科学探索中心亲子套票，每周六凭文化卡只需120元，当日单人单卡限优惠一次，每个活动日限前50名，时间截至8月31日。更有新华书店书城中心店购书特惠：每周六，凭金穗宁波文化卡消费满100元及以上送20元购书券1张，限前50名，时间截至12月20日。

更多优惠资讯，请关注宁波文化卡微信号。未办宁波文化卡的市民，除到各办卡网点办实体卡外，还可申领文化卡电子卡，只需关注宁波文化卡微信号，按要求输入相关信息即可。宁波文化卡期待更多商户加盟。凡有合法经营权、一定知名度的文化类企业都可加盟。加盟热线：0574—87997934。

